

雷锋精神代代传

编者按

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,全军官兵坚持把学雷锋精神、做雷锋传人作为重要政治责任,与时俱进开展学雷锋活动,培育出一代代雷锋式好战士,为有效履行军队使命任务提供了强大精神动力。党的十八大以来,在习近平强军思想引领下,军队学雷锋活动蓬勃开展,雷锋精神在奋进强军路、奋力开新局中不断焕发时代光芒。

武警长沙支队望城中队 答好弘扬雷锋精神时代答卷

□ 本报记者 廉颖婷 □ 本报通讯员 贺韦豪 李海潮

“武警望城中队的战友,你们好,我是雷锋生前的战友乔安山……”2月20日,在雷锋故居前坪摆放的屏幕上,播放着乔安山为新兵们录制的寄语。这是武警湖南总队长沙支队望城中队开展的“毛泽东同志题词‘向雷锋同志学习’60周年”主题宣传活动,由望城中队义务讲解员带领大家参观雷锋故居,讲雷锋故事……

雷锋成为精神符号

“对于中队官兵而言,雷锋是精神符号,更是身边的亲密战友。”望城中队政治指导员欧阳智说。多年来,他们既注重继承传统,又重视开拓创新。每逢战士入党以及重大节日,望城中队都会组织官兵到雷锋铜像前瞻仰宣誓,新主官到任、新兵下队必进荣誉室感悟中队历史传承。同时,通过云课堂、短视频、情景剧等,深化官兵学雷锋、铸忠诚的思想自觉和行动自觉。

在平凡中书写崇高

曾经,在武警长沙支队组织的“创(破)纪录比武”活动中,望城中队“四小工”孙华东以10发子弹98环的优异成绩,打破支队自动步枪精度射击纪录,引发官兵热议。不少人说:“搞维修,他为中队节省30多万元经费;搞训练,他是中队顶梁柱。”

让群众感受到温暖

走进望城中队荣誉室,240余封感谢信整齐排列,无声地讲述着官兵们赓续传承雷锋精神的故事,记录着“最美雷锋兵”称号的由来。2015年10月22日,市民张振新捧着一张写着“望城中队”的小纸条踉跄来到中队求助。张振新是一名听力、言语、视力重度障碍的特困残疾人,官兵们见状一边踊跃捐款,一边鼓励张振新勇敢面对困难。



图为武警长沙支队望城中队官兵学习理论知识。 本报通讯员 兰敏俊 摄

让群众感受到温暖

“原本我已对生活失去希望,是望城中队官兵让我看到了阳光,感受到温暖,树立了战胜疾病的信心……”张振新长达8页、5000余字的感谢信,被摆在陈列柜突出位置。陈列柜的另一侧,一封印有“武警重庆总队”抬头的信格外显眼,这封信于去年3月被送到望城中队。随信还有一笔1000元“雷锋基金”捐款。信件和捐款是望城中队曾资助过的学生高坤送来的。

源主要是官兵们自愿捐款。曾任中队政治指导员的罗天一说,“这笔钱全部用于资助困难学生,看望慰问革命老兵、孤寡老人,高坤就是中队官兵资助的困难学生之一。”考上大学后,高坤选择应征入伍,成为一名武警战士。在“雷锋基金”的支持下,望城中队相继开展了“大手牵小手”“关爱空巢老人”等活动,帮助35名困难学生完成学业,60余名伤残老人安度晚年。

书写不平凡的军旅人生

武警随州支队某中队战士李林雨

□ 本报记者 廉颖婷 □ 本报通讯员 丁美新 田健

“他总是力所能及地为别人提供帮助,就像温暖的小太阳,散发着光和热,从他身上我看到了雷锋的影子。”近日,武警湖北总队举行“见义勇为勇士”李林雨同志先进事迹报告会,激励官兵向勇敢落水群众牺牲的武警随州支队某中队战士李林雨学习,让雷锋精神在新时代绽放光芒。他帮助孤寡老人、解囊寒门学子,倾情服务战友、救人于危难关头……他用22载芳华演绎着雷锋精神。这是李林雨牺牲后,人们对他的评价。李林雨小时候,母亲经常给他讲雷锋助人为乐的故事,在雷锋精神的熏陶下,他逐渐成长为街坊乡邻眼中“乐于助人的好孩子”。



武警合肥支队执勤八中队 争做新时代雷锋传人



图为武警合肥支队执勤八中队官兵在野外驻训间隙,开展“大手拉小手,学雷锋当先锋”活动,为周边村庄的孩子们开设户外国防教育课堂。 本报通讯员 徐伟 摄

□ 本报记者 廉颖婷 □ 本报通讯员 梁敬响 徐伟

2月24日,武警安徽总队合肥支队执勤八中队官兵带着文具、图书等慰问物品,来到驻地青山小学困难学生文惠家中,让文惠一家感受到部队官兵带来的温暖。

“武警同志是我们的亲人”

“武警同志是我们的亲人。”这是住在执勤八中队河对岸的洪大妈时常对邻居说的话。8年前,执勤八中队与驻地姚山小学开展共建活动,一个头发蓬乱、衣服上多处补丁的小女孩引起执勤八中队中队长彭跃松的注意,她就是洪大妈的女儿小韦。小韦父亲早年因病去世,母亲体弱多病无经济来源,每月靠低保维持生计。

核实情况后,文惠成为中队帮扶对象。“多谢这群可爱的武警官兵,帮助文惠健康成长。”青山小学校长褚道庆说。

“人民警察爱人民”

去年6月,村民在田中焚烧秸秆时火势失控,如不及时扑灭,火势将蔓延至村民居住区。情况紧急,执勤八中队官兵迅速出动。经过半个多小时奋战,官兵们将明火扑灭,避免了险情发生。执勤八中队中队长张国武说:“积极开展便民活动是中队的传统,只要驻地群众有求助,中队官兵都会热心帮助,伸出援助之手。”

最常说的一句话就是:“人民警察爱人民,人民警察为人民。”

“长大后我也要当军人”

2021年“六一”儿童节前夕,执勤八中队与驻地青山小学开展“童心向党、喜迎六一”活动,中队官兵为小学生普及国防知识,开展国防教育,为他们讲述新时代卫国戍边英雄群体的感人事迹。在一次战斗中,官兵们与对手殊死搏斗,决不退缩。陈祥榕在日记中自豪地写道:我们不但没有任何一个人退缩,还顶着石头攻击,将他们赶了出去。”排长李鑫为孩子们讲述陈祥榕烈士的战斗故事,听到陈祥榕和战友们不幸牺牲时,孩子们眼角泛着泪花。

学当尖兵



近日,战略支援部队某部警卫连“雷锋班”官兵开展关心关爱驻地空巢老人活动。多年来,该部传承“学雷锋,当尖兵”优良传统,定期组织官兵开展义务献血、拜访敬老院等公益活动,把雷锋精神根植于官兵心中。图为官兵陪空巢老人聊家常。 本报通讯员 王锡璞 倪辉 余天赐 摄

弘扬精神



为弘扬雷锋精神,争当雷锋传人,近日,武警甘肃总队酒泉支队官兵走进酒泉中学,开展一系列别开生面的主题活动,图为官兵与学生们分享雷锋故事。 本报通讯员 赵锡强 摄

薪火相传



连日来,贵州省纳雍县文武部开展丰富多彩的学雷锋志愿服务活动,让雷锋精神薪火相传。图为纳雍县文武部组织民兵在新房乡阿老村开展便民服务。 本报通讯员 王庆泽 摄